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Căci apostatul, căzutul de la Dumnezeu 

este mai rău decât păgânul care nicicând L-a 

cunoscut, iar căzutul de la Legea lui 

Dumnezeu este mai prejos decât cel născut 

închinător la idoli. Aşadar, când Israil, chipul 

Bisericii lui Dumnezeu, s-a înstrăinat de 

Domnul şi de Legea Lui, Dumnezeu l-a ales 

pe Nabucodonosor ca rob al Lui spre a-l 

pedepsi pe Israil cel apostat. Prin urmare, 

când popoarele creştine din Asia şi Africa   

s-au înstrăinat de Dumnezeu, prin 

nenumărate rătăciri eretice, Dumnezeu Şi-a 

ales robi arabii, spre a-i pedepsi pe creştini şi 

a-i face să-şi vină în simţiri.  

Când popoarele creştine din Balcani s-au 

înstrăinat de Dumnezeu şi de Legea Lui, 

Dumnezeu i-a invitat pe robii Lui turcii să-i 

pedepsească pe apostaţi, astfel încât prin 

această certare să-i facă să-şi vină în simţiri. 

Ori de cîte ori credincioşii se înstrăinează 

de Dumnezeu, Dumnezeu îşi face bici tăios 

din cei necredincioşi, spre a-i face pe cei 

credincioşi să-şi vină în simţiri. Şi aşa cum 

cei credincioşi cu bună ştiinţa lor şi de 

bună voia lor se înstrăinează de Dumnezeu şi 

îi întorc spatele, aşa şi cei necredincioşi, fără 

ştiinţă şi fără voinţă, se fac robi ai lui 

Dumnezeu: adică sfântul Lui bici. 

Dar Dumnezeu îi numeşte doar pentru o 

vreme pe cei necredincioşi robi ai Săi. Căci 

tot Dumnezeu zice despre pământul lui 

Nabucodonosor că îl va cerceta pentru 

fărădelegile lui şi îl va face pustiu pentru 

totdeauna (Ieremia 25: 12). 

El atunci îşi va afla rob împotriva robului 

Lui. Căci Domnul nu i-a numit pe 

babilonieni robi ai Săi de buni şi credincioşi 

ce erau ei, ci El i-a numit astfel de răi şi 

necredincioşi ce erau iudeii.  

O, Atotdrepte Doamne, ajută-ne nouă 

prin Duhul Tău Cel Preaînalt ca să ne lipim 

cu toată inima de Tine, Unul Adevăratul 

Dumnezeu, şi de Una scumpă şi mântuitoare 

Legea Ta. Căci Ţie se cuvine slava şi 

mulţumirea în veci, Amin! 

(Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  

de  la  Ohrida) 

 

„Nabucodonosor, regele Babilonului, 

robul Meu” (Ieremia 25: 9). 
 

Oare nu este greu cuvântul acesta? Cine oare putea-se-va zidi cu 

el? Iată rege păgân şi idolatru, pe care Domnul îl numeşte robul Meu.  

Dacă numim rob al lui Dumnezeu pe acela care Îl cunoaşte pre 

adevăratul Dumnezeu şi se lipeşte cu toată puterea de Legile Lui, 

cum mai putem numi atunci cu acelaşi nume de rob al lui Dumnezeu 

şi pe cel care nici nu-L cunoaşte pre El Cel Adevărat, nici se lipeşte 

de Legile Lui? 

Cu adevărat, rob adevărat al lui Dumnezeu e numai acela care 

cunoaşte pre adevăratul Dumnezeu şi păzeşte Poruncile Lui. Dar cu 

toate acestea, când cei cărora Domnul le-a dăruit să-L cunoască pre 

El şi să păzească Poruncile Lui, îi întorc spatele, prefâcând 

cunoaşterea de El întru neştiinţă iar legea în fărădelege, atunci 

Dumnezeu îşi ia robi dintre cei care nu Îl cunosc pre El, spre a-i biciui pe apostaţi. 
 

Sf. N. Velimirovici, 

icoană 

VITAMINA  DUHOVNICEASCĂ 
 

„Să alegem ce-i mai bun – să voim binele – să pornim la săvârşirea lui; să ne silim la tot 

felul de nevoinţe, iată care este partea voii noastre; dar să ducem lucrarea până la sfârşit, să 

nu cădem în drum, să ajungem la izbândă, iată ceea ce atârnă de harul de sus.” 
Sfântul Ioan Gură de Aur 

 


